

REDACCION
Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 564
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... las, al mes
Fuera de la región... 50 céntimos
Número suelto... 5 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA Y LA INTERVENCION DEL ESTADO

Cuentan los cronistas de la Corte que el debate más interesante y movido de todos los que se desarrollaron a raíz del Congreso de Educación Católica, fué el que tuvo lugar en la Sección quinta, dedicada al estudio del problema de la segunda enseñanza, cuando se puso a discusión el punto fundamental de la misma: los exámenes. Era ponente de este tema el señor Palacios, catedrático de la Universidad Central, quien englobó en su ponencia conclusiones importantes referentes al personal docente, plan de estudios, períodos del bachillerato, etc. Respecto al problema fundamental hubo discrepancia de criterios en la supresión del examen oral,—el escrito fué aceptado unánimemente,—debiendo verificarse ante una Comisión formada por dos catedráticos de Universidad y dos de Instituto (oficial y colegiado), presididos por un representante del Estado; por otra parte se afirmó la plena «libertad de enseñanza» en el sentido de que se garantizaba el derecho de los alumnos a cursar sus estudios donde quieran y como quieran, debiendo el examen ser igual para alumnos oficiales y no oficiales, yendo confundidos unos con otros, presuponiendo desde luego la separación absoluta de la función docente de la función examinadora.

Anotan las crónicas que respecto a este último punto de la «libertad de enseñanza» fué unánime la opinión del Congreso, bien que intervenida debidamente por el propio Estado. Esta misma doctrina expuso en uno de sus artículos el P. Restrepo cuando decía: «Libertad absoluta produce un caos en la enseñanza nacional. Intervención exagerada mata las iniciativas particulares y ciega las fuentes que han de nutrir los canales de la cultura.»

Recuerda el propio autor las palabras de Cambó, citadas por Calvo Sotelo en su conferencia sobre la nueva ley municipal dada en Valencia, cuando decía que la manera de hacer patria es arrebatar al Estado opresor derechos, para dárselos a España. En este espíritu está inspirado el nuevo Estatuto municipal, y en el mismo ha de inspirarse toda reforma profunda y fructuosa de la enseñanza.

Para finalizar esta cuestión y señalar criterios a todos los católicos y aún a los hombres sinceros y honrados para que sepan discernir entre todo lo que se ha dicho y escrito

Las cuentas de la Mancomunidad

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE:

El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, manifestó a los periodistas que el Consejo permanente había acordado el pago de los débitos atrasados, comenzando por los de Beneficencia y después los inferiores a mil pesetas, y los restantes por rigurosa antigüedad. Anteayer quedó firmado el libramiento para el pago de las facturas inferiores a mil pesetas, que asciende a 49.069,79, correspondiente a los años 1922 y 1923.

También dijo el señor Sala que habían sido satisfechas por atrasos a la Casa de Caridad 102.000 pesetas, y a la de Maternidad 300.000.

Añadió el presidente que el Consejo había quedado enterado de haber sido liquidados con contratistas y artistas los débitos dimanantes de la construcción del monumento a mosén Jacinto Verdager, disponiendo que se proceda a la inauguración del mismo aprovechando la próxima estancia de los Reyes en Barcelona.

estos días, rebasando a veces los justos límites de la conveniencia, reproducimos lo que sobre el particular escribió otro religioso de la Compañía de Jesús, el P. Vilariño, cuyo criterio suscribimos en absoluto:

«El profesorado oficial hará muy mal si por sistema se encastilla en la ofensiva a la enseñanza privada que autorizan las leyes.»

No se trata de reñir, ni de arrinconar a éstos o a los otros, ni de vencer los libres a los oficiales, ni los oficiales a los libres. Se trata de lograr que la enseñanza (sea lo que debe ser, y a esto deben dirigirse todos los esfuerzos de unos y de otros; exponiendo noble y sinceramente cada cual sus ideales y razones, para ilustrar a quienes deben decidir, y buscando, no el triunfo de sus propios intereses o de su amor propio, sino el de la sociedad y la Patria, el de la Religión y la Moral, el de la cultura y la civilización verdaderas.

Esta no es cuestión de pasión; ni riña de clases, ni pleito de compañerismo; ni debe ser cuestión de derechas e izquierdas; ni de ninguna manera política. Es cuestión de engrandecer la cultura de la Patria, que es una de las más importantes. Y para ello se deben aprovechar todos los valores y recursos, sean oficiales, sean extraoficiales, de seculares y de religiosos, sin prejuicios, sin codicias, teniendo el valor de confesar lo malo que se ha hecho y consentido en todo este siglo pasado, y también la resolución de enmendarlo conforme al derecho, a la libertad legítima, a las leyes de orden público, a las normas generales, a la higiene y a los deberes de todo ciudadano.

No es cuestión de pasión, o no debe serlo. Y mirada con rectitud tiene estos pasos:

1.º Ver lo que concede y señala el derecho natural; del cual, por ser anterior a las leyes civiles, no puede prescindir ninguno. Porque, si se prescinde del derecho natural, ¿qué fuerza puede tener el derecho civil?

2.º Después ver lo que piden las leyes legítimas; la Constitución, los Concordatos, los compromisos legales con la Iglesia.

3.º En fin, ver lo que conduce más a elevar la cultura y la enseñanza.

Y así resolver la cuestión. Mas para esto se necesita mucha elevación de miras, mucha sinceridad y mucho vigor de Gobierno.»

El señor Sala enumeró después las cantidades satisfechas por dicho monumento.

Refiriéndose a la cuestión de las delegaciones, dijo el señor Sala que el Consejo había acordado recabar del Directorio Militar una disposición por virtud de la cual quedaran designados los individuos que en representación del Estado, junto con los que nombre la Mancomunidad por su parte, para que, constituidos en una o dos comisiones mixtas (técnica y económica), estudien y redacten unas bases relativas a los distintos servicios de obras públicas, que, sin perjuicio de los intereses generales del país ni merma de la soberanía del Estado, y dentro de la capacidad que se reconozca a la Mancomunidad, puedan ser objeto de delegación, definiendo y concretando su naturaleza, alcance y extensión de atribuciones, normas que deberían aplicarse para el traspaso y desempeño de la función, tanto en lo que concierne al servicio como al personal afecto al mismo, etc., y compensaciones económicas a otorgar por el Estado y fórmula apropiada para establecerlo.

A preguntas de los reporteros dijo el señor Sala que el Consejo había acordado:

Manifestar al Consistorio de los Juegos Florales, en contestación al oficio en que da cuenta de que los Juegos Florales de este año se celebrarán en Tolosa, que la Mancomunidad no asistirá a dicho acto por celebrarse no tan sólo fuera de Barcelona, sino también fuera de España, y que por dicho motivo tampoco hará efectiva la subvención que en presupuesto había consignada.

Respecto al documento recientemente dirigido por los profesores del «Institut d'Estudis Catalans» al Consejo, dijo que aquel personal tenía un reglamento y que si lo habían infringido se les aplicarían las sanciones en él establecidas.

Finalmente, hablando del nuevo Partido de Unión Patriótica, dijo el señor Sala que él se hallaba consagrado por entero a la Mancomunidad, y que por tanto, no ha asumido ninguna función directiva del partido naciente.

CONTESTACION DE LOS ANTERIORES CONSEJEROS

Encabezado con el título «En defensa propia», los anteriores consejeros de la Mancomunidad, contestando a las últimas declaraciones del señor Sala, acerca de la forma en que llevaba la administración la corporación anterior, han publicado un documento que dice:

Ahora ha dado,—el Sr. Sala,—a los periodistas las cifras de lo que ha pagado, y eso obliga a hacer la aclaración de que la mayor parte de aquellos pagos son de la actual Mancomunidad, que no había pagado casi nada desde que se constituyó, y de esto hace ya tres meses y medio. Y así se puede decir que se han pagado 300.000 pesetas a la Casa de Maternidad, no siendo esto de extrañar si hacía tres meses que no se le pagaba nada, pues el presupuesto para el sostenimiento ordinario de aquella entidad pasa de 100.000 pesetas al mes, que nosotros habíamos pagado siempre al día.

Asimismo ha indicado el Sr. Sala haber pagado 8.500 pesetas a los industriales que trabajaban en el monumento de Mn. Jacinto Verdager, y hemos de hacer constar que dichas cantidades no se podían pagar antes por no ser el momento de pagarlas según el contrato, pero se tenían reservadas en caja especial desde el día 8 de agosto de 1923, en que ingresaron 60.584,18 pesetas, que eran las precisas para pagarlo todo, de las cuales habíamos pagado el día que cesamos en el cargo 51.707,81 pesetas, dejando un remanente de pesetas 8.876,37 que, como hemos dicho, no se podía pagar porque los industriales que habían de cobrarlas tenían que ultimar su trabajo. Si el Sr. Sala ha pagado las 8.500 pesetas que ha dicho, le quedará aún de aquel libramiento especial un remanente de 376,37 pesetas. El importe de todo el monumento excede de 60.000 duros, que han sido satisfechos por la Mancomunidad y el Ayuntamiento.

De las mismas cifras que da el señor Sala se desprende la inutilidad absoluta de la famosa operación de los diez millones, de que tanto se ha hablado, operación que al ir a formalizar ya la hicieron únicamente por cinco millones, y que por ahora no salen del Banco de España más que en las pequeñas cantidades de que habla el Sr. Sala, cantidades que se podrían perfectamente ir pagando con los ingresos ordinarios. No se olvide que sólo el Ayuntamiento de Barcelona paga un millón de pesetas cada mes. Y que para un caso de cese momentáneo de estos ingresos podría irse a buscar a la Caja de Pensiones para la Vejez, en que la Mancomunidad, como previsión, tenía concedida una cuenta de crédito hasta tres millones de pesetas, al cinco por ciento, sin corréntaje, ni timbres, ni comisiones, ni renovación, y del cual nosotros sólo habíamos hecho uso hasta ochocientas mil pesetas.»

Suscriben el documento los señores Puig y Cadafalch, Estapé y Pagés, Anselmo Guasch, Pedro Lloret, Pedro Mías, Noguera y Cornet, Santia-

go de Riba, Riera y Pau, Román Sol y Vallés y Pujals.

La inspección del «Institut d'Estudis Catalans

El presidente de la Mancomunidad ha dado a la Prensa dos documentos relativos a la inspección del «Institut d'Estudis Universitaris Catalans» decretada por acuerdo del 10 de Abril último.

El primero de dichos documentos es el acuerdo tomado por unanimidad por el referido «Institut» en 27 de Abril, rebatiendo las apreciaciones del acuerdo del Consejo y demostrando que el «Institut» ha cumplido las obligaciones que le imponen el Estatuto y Reglamentos, que no percibe ni de mucho las cantidades señaladas en el referido acuerdo, que en virtud de su independencia científica no está obligado a inspección alguna y que a pesar de estar exento de rendir cuentas somete su actuación y administración, como lo ha venido haciendo todos los años, a las entidades que lo subvencionan.

El segundo de dichos documentos es el acuerdo del Consejo permanente, que termina con el siguiente párrafo:

«En virtud de todo lo expuesto, manifiéstase al «Institut d'Estudis Catalans» que el Consejo permanente mantiene su acuerdo de 10 del actual, y que no puede admitir como válida la argumentación que se sirve hacer dicha entidad en su oficio de 25 del propio mes, respecto del referido acuerdo, para desistir de la inspección en el mismo mencionada, la cual se llevará a cabo por la comisión designada ya por el excelentísimo señor rector de esta Universidad.»

Ideales

La reunión del Secretariado Internacional de Juventudes Católicas, que en estos días se celebra en Madrid, consagra de un modo solemne la incorporación de España a un movimiento que aun mirado con ojos terrenos ofrece ventajas suficientes para hacerlo deseable en el más alto grado.

Forman el aludido organismo, con el representante español, otros representantes de Francia, Italia, Bélgica, Holanda, Alemania y Austria; se hallan adheridos a él muchas más naciones de Europa, de América y aún del remoto Oriente, como China y Japón; y alguna de ellas, Italia, ha celebrado ya el cincuentenario de la fundación de su Juventud.

Júzguese por los anteriores datos la importancia que tiene para nosotros el hecho de figurar con propia representación en el Secretariado, y de hacerlo apenas surgido en nuestra Patria el movimiento federativo católico juvenil.

Si el Congreso de Innsbruck, cuyo fué el acuerdo de otorgar a España la mencionada representación, marcó un nuevo peldaño sobre el de Roma, otro más señala hoy el hecho que comentamos en la rápida escala ascendente de nuestras grandes obras sociales.

Los efectos se han dejado ya sentir en aquellas que, como la aludida de estudiantes católicos, marchan con algunos años de prioridad; y por los pasados se pueden prever los efectos futuros. Aun prescindiendo de otros, salta a la vista la formación de un núcleo selecto de hombres que, en contacto asiduo con representaciones igualmente selectas de otros países, preparan al nuestro en un mañana próximo un lugar harto más airoso y autorizado del que le asignó la comunidad internacional en los últimos siglos. Sobre todo, tiene importancia este fenómeno mirado a América, cuyos deseos y cuyos vínculos filiales con España no han sido extraños al lugar preeminente que en el actual Secretariado, como en otras

instituciones internacionales, se nos otorga. Y en fin, no dejará de sentirse la influencia de esta amplitud de horizontes en los mismos problemas interiores, que se agudizan siempre que las fronteras se estrechan demasiado o se hacen infranqueables. La Juventud Católica Española y su participación en la Juventud Católica Internacional, traerá o resucitará en suma, ideales: ideales que tuvo España en el período de su grandeza y sin los que nunca podrá recuperar su prestigio en el mundo.

CUATRO MILLONES DE ADHERIDOS A LAS JUVENTUDES CATALICAS.

Alemania: Año de fundación, 1914; número de socios, 300.000.

Argentina: fundada en 1921, Austria: fundada en 1884; número de socios, 50.000.

Bélgica (juventud flamenca): fundada en 1919; número de socios, 2.000.

Bélgica (juventud walona): fundada en 1912; con 30.000.

Bolivia: fundada en 1921; número de socios, 1.000.

Canadá: fundada en 1910; número de socios, 20.000.

Colombia: fundada en 1923.

Checoslovaquia: fundada en 1918.

Checoslovaquia (alemana) en 1919.

China (sección europea de París): fundada en 1920; número de socios, 500.

Dinamarca: número de socios, 500.

Ecuador: fundada en 1921; número de socios, 1.000.

Francia: fundada en 1886; número de socios, 130.000.

Holanda: fundada en 1919; número de socios, 50.000.

Hungría: fundada en 1880; número de socios, 10.000.

Italia: fundada en 1872; número de socios, 500.000.

Japón: fundada en 1914; número de socios, 500.

Luxemburgo: 1.000 socios.

Malta: fundada en 1918; número de socios, 2.000.

Méjico: fundada en 1918.

Portugal: en 1922; 10.000 socios.

Tirol (italiano), en 1919; 1.000 socios.

Uruguay: en 1919; 10.000 socios.

Yugoeslavia: en 1922.

Estados Unidos (en formación) con 75.500 socios.

Existen en los Estados Unidos varios organismos juveniles potentísimos, que tratan en la actualidad de federarse. El número de miembros de todos ellos es de 500.000.

Sumados, pues, todas las cifras de los contingentes de las diversas Asociaciones nacionales de todo el mundo, dan un total de 2.215.500 miembros de la Juventud Católica.

Hay que hacer notar que los datos que consignamos son únicamente aproximados, y calculados muy por lo bajo. Si a esto se añaden los contingentes de las Juventudes católicas que todavía desconocemos, como verán nuestros lectores por la anterior relación, a nadie extrañará que el número de jóvenes adheridos al Secretariado Internacional de las Juventudes Católicas, que tiene su Sede en Roma, según nos manifiesta su secretario señor Parisi, se acerca a la suma de cuatro millones.

Esperemos que fructifique la buena semilla

Terminó el primer Congreso de Educación Católica. La sesión de clausura fué algo más que un broche de oro, según la frase consagrada; fué uno en el que aparecieron engarzadas las piedras más preciosas, merced al trabajo magistral de la excelsa escritora doña Blanca de los Ríos y al discurso de altísimo pensador y de orador insuperable del doctor Eijo Garay, Prelado de la diócesis de Madrid-Alcalá. Ni la escritora insigne ni el orador venerable pudieron rayar a mayor altura; con esos trabajos admirables (por la forma como por el fondo) subieron

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

CENTRAL: Apodaca, 26 (Edificio propio) AGENCIAS: Arbós del Pana-
CAJA AUXILIAR Bolsin de Tarragona des, Morell, Torredembarra,
Rambla de San Juan, 27 Vilaseca

TODAS LAS OPERACIONES DE BANCA Y DE BOLSA

Negociamos el cupón de la

Deuda Amortizable 5 por 100
vencimiento 15 de mayo próximo

Compra y venta de valores — Negociación de cupones y títulos
amortizados — Canje de títulos — Agregación de hojas de cupones
— Cuentas corrientes de valores libres de toda comisión — Depó-
sitos de valores — Giros sobre España y extranjero — Préstamos
y créditos sobre valores — Negociación de papel comercial —
Cartas de crédito, transferencias, etc.

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES
DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con 8 días de preaviso..... 3 % anual
" al plazo de seis meses..... 4 % "
" al plazo de un año..... 4 1/2 % "

CAMARA ACORAZADA

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

de un vuelo, a la cumbre de la literatura y de la oratoria y se mantuvieron en ella sin descender, ni decaer un solo momento.

En el Congreso se ha trabajado mucho y se ha trabajado bien. Se han discutido temas palpitantes de la pedagogía y conveniencias de la enseñanza cristiana, que es como decir conveniencias generales, con gran competencia y con extraordinaria seriedad, llegando a conclusiones en todos los temas propuestos, lo que demuestra que ni la crítica, ni la labor han sido negativas. En la mayor parte de las asambleas acontece lo contrario: son largas en el hablar y sin embargo pocas veces llegan a soluciones concretas. En la nuestra se han concretado, según observarán los que atentamente hayan seguido los trabajos de las secciones. Ahora bien: en todo lo que atañe a la enseñanza pública, el fruto del Congreso dependerá del buen ánimo de los gobernantes, de que éstos accedan con el interés y el cariño que merecen las conclusiones acordadas. El Congreso y su Exposición añeja a él han demostrado que los católicos predicán y dan trigo, y que, gracias a las instituciones escolares que ellos sostienen, logran educarse e instruirse muchos miles de españoles de uno y otro sexo, supliéndose así la falta de escuelas oficiales y reparándose el mal de algunas que, si son instructivas, no son educadoras.

El Congreso se abrió y cerró bajo los auspicios de los Reyes, e indudablemente ha tenido la simpatía del Directorio. Es de esperar por esto, que la simiente que en él se ha sembrado, no caerá sobre roca desnuda y no será de temer que vengán las aves del cielo y la arrebaten y no fructifique, sino que, antes al contrario, será cada una de esas semillas a modo de grano de mostaza del Evangelio, y con la obligada protección oficial y con la cooperación y asistencia de todos, se transformará en el árbol magnífico de la enseñanza y de la educación católica nacional que dé sombra a todos los hombres que amen de veras la paz y la concordia, y el progreso y la grandeza de la Patria.

THADERIN.

Peregrinación a Lourdes

Junio de 1924

Están muy adelantados los trabajos preliminares de la Peregrinación a Lourdes.

Este Comité ha recibido un sinnúmero de peticiones de personas que solicitan ser inscritas y muchas son ya las que han satisfecho el primer plazo.

De Barcelona nos llegan noticias muy halagüeñas referentes al número de los peregrinos, siendo ya muchísimas las personas alistadas y en los pocos días que han transcurrido

de preparación ya existen plazas para mucho más de dos trenes, por lo que es de presumir con fundamento, dadas las nuevas numerosas demandas que se presentan, que pronto habrá el número suficiente para cuatro trenes.

Como hemos dicho antes son muchísimas las personas inscritas por este Comité. Lo que importa ahora es que las que han manifestado deseos de tomar parte en la peregrinación, avisen cuanto antes para no exponerse a una negativa.

Se interesa de las personas caritativas que ofrezcan alguna limosna por mínima que sea a favor de los enfermos pobres, que podrán entregar a cualquiera de los individuos del Comité.

Asimismo se ruega a los delegados de las parroquias del Arzobispado den nota a la mayor brevedad posible de las inscripciones que hayan hecho al secretario del Comité, a quien también podrán indicar si hay algún enfermo crónico e incurable y además de pobreza manifiesta. Al secretario del Comité deberán también dirigirse si se les ofreciese alguna duda respecto los trámites de la inscripción.

De nuestra "Fiesta del Arbol"

Continúan los alumnos de los colegios de esta capital ensayando los himnos que han de cantar la tarde de mañana domingo.

Van a la veterana sociedad «Ateneo Tarraconense» por grupos, dirigiendo los ensayos el profesor señor Pinet.

Probablemente, hoy sábado, efectuarán un ensayo general o de conjunto, con la brillante banda del regimiento de Almansa, designada al efecto por la autoridad militar.

Produce verdadero efecto mil voces de niños y niñas cantando los aludidos himnos, que, indudablemente, serán oídos con simpatía y elogio.

Se obsequiará a los escolares con un folleto, un sandwich y una marraña.

Se confirma lo que publicamos hace breves días, de que varias empresas de autos establecerán mañana por la tarde servicio de viajes de ida y vuelta a la playa de la Rabassada.

No dudamos que el público los utilizará, no solamente por la distancia que media entre la población y dicha playa, sino por la hora en que dará comienzo la fiesta.

El Ayuntamiento ha contratado cinco autos para trasladar en ellos a la Rabassada, a las autoridades invitadas al acto.

Este empezará a las cuatro y media de la tarde.

Los colegios irán directamente al lugar de la plantación.

Es de esperar se llevará a cabo la entrega de ropa y calzado a algunos de los pobres que tiran del «art» en la Rabassada.

Las distinguidas familias que allí se bañan todos los veranos y que parece han concebido tan bella idea, recibirán, por ello, sinceros parabienes y las bendiciones de los favorecidos.

El Ilre. Rector de la Universidad Dr. Martínez Vargas, llegará a esta capital mañana domingo a las diez y media. Será recibido por una comisión del profesorado de estos centros docentes.

Seguidamente, en el salón principal del Ayuntamiento, tendrá efecto una recepción médico-docente.

Después se le obsequiará con una comida en el acreditado Hotel de París.

Por la tarde asistirá a la culta Fiesta del Arbol, y es de creer dirigirá la palabra a los concurrentes.

También pronunciarán breves discursos otros oradores entusiastas del acto.

Hemos oído hacer elogios del folleto-recuerdo que se repartirá en el simpático acto que nos ocupa.

En la portada figura un notable pino marítimo que muchos tarraconenses han podido admirar y que se halla situado en la comocida y cercana finca «La Pineda».

En la primera página aparece el retrato del Dr. Martínez Vargas, con un bello y elocuente pensamiento por él escrito, referente a la fiesta.

Los aragoneses, por serlo el doctor Martínez Vargas, tratan de ir en comisión a ofrecerle sus respetos.

Es una nota simpática, muy propia de los «maños», que tanto estiman su «tierrica» y tan ardiente culto rinden a sus glorias y tradiciones.

BOLETIN OFICIAL

(1.º de Mayo)

Circular notificando que D. Eduardo García Fuente se ha encargado interinamente del mando del Gobierno civil de esta provincia.

Circular de la Administración de Contribuciones de esta provincia recordando a varias Alcaldías la obligación de remitir los padrones de cédulas personales, conminandoles con una multa de no hacerlo por todo el 3 de los corrientes.

Se abre concurso para la provisión de las plazas de médico titular de Blancafort y de Barbará.

Tienen de manifiesto la matrícula industrial las Alcaldías de Rasquera y Montbrío de la Marca y el repartimiento de la contribución rústica y pecuaria las de Vilavertr, Capsanes y Masdenverge.

Debe proveerse el cargo de depositario pagador de Corbera; de depositario de fondos municipales de La Galera; de inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias de Capafons y Febró.

El juez de primera instancia del distrito de la Universidad de Barcelona decreta por segunda vez la venta en pública subasta de varias fincas de D. Ricardo (M.ª Balcells Pintó).

La Comisión provincial de esta capital anuncia la celebración de la sesión ordinaria para los días 10 y 14 de los corrientes.

Está abierto en el Instituto de esta capital el pago del segundo plazo de la matrícula oficial.

La Comunidad de regantes «Riegos del Francolí» de Masó y Morell aplica la sesión para el día 17 de junio.

Se han nombrado maestras substitutas de Fatarella y Vinebre a doña Inés Anguera y doña María Josefa Mestre.

Relación nominal de las escuelas que se adjudican a los maestros nacionales que se citan.

NOTICIERO DEPORTIVO

FUTBOL

Gracia Sport Club, 3.
Gimnástico F. C., 3.

Con regular asistencia de público tuvo lugar el pasado miércoles en el campo de sports del Club Gimnástico el anunciado partido de fútbol entre los equipos mencionados y que dió el resultado de empate a tres goals.

El partido en general no fué muy brillante y pecó algo de apático especialmente en la segunda parte, pero en el mismo se desarrollaron grandes jugadas que pusieron de manifiesto el individualismo de algunos jugadores locales, especialmente Alvarez el oportunísimo y Llaó el novel guardameta en las filas locales.

El Gracia que no se presentó el primero completo, hizo un juego regular poniendo de relieve un juego de no muy alta clase y del renombre que viene precedido, no obstante logró dominar en casi toda la segunda parte si bien se tiene en cuenta que los locales jugaban handicapados de la línea media, de sus jugadores nos gustaron Escoté que se mostró un defensa seguro, Martín de medio centro apoyó muy bien su línea delantera y en el ataque como los hemos mencionado Oriols y Raich.

El equipo local jugó como podríamos decir sin línea media, existiendo algo en la primera parte y nula en la segunda, dando lugar a que se luciera la defensa, especialmente Llaó que apesar de los tres goals que le hicieron demostró su gran clase de guardameta no parando los tres goals como decimos si bien se tiene en cuenta que dos fueron de penalty, este fué bastante secundado por Gilbert y Calabuig que se mostraron seguros, la línea delantera en el ataque le faltó el apoyo de la línea media, y apesar de esto demostró su gran clase haciendo arrancadas rápidas y poniendo de peligro la meta que defendió bastante bien Solé, que no pudo evitar los tres tantos que hicieron dos obra de Alvarez y el otro de Nadal.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: por el Gracia: Solé Vila, Escoté, Roca, Aparici, Martín Codina, Saura, Zamora, Oriols, Raich. Por el Gimnástico: Llaó, Gibert, Calabuig, Costabella, Güell, Balart, Ferré, Paco, Nadal, Alvarez, Casas I. Arbitro Fontbona, que dejó mucho que desear.

Para mañana en el campo de sports que el Club Gimnástico posee en el camino del Angel, la sección de futbol de la mencionada entidad nos anuncia la visita de uno de los primeros equipos de la comarca valenciana, C. D. Castellón, equipo de primera categoría grupo A.

El equipo del C. D. Castellón de Castellón de la Plana, es un excelente equipo que debido a su excelente juego le ha puesto a la altura de los primeros equipos nacionales.

El equipo local se presentará completo al objeto de contrarrestar el resultado adverso obtenido por el equipo local en su reciente visita a Castellón.

ATLETISMO

Mañana salen para Barcelona los atletas de los Clubs Helvetia de Reus y Gimnástico de esta, que seleccionados por el Comité Comarcal de Atletismo le han de representar en los campeonatos de Cataluña que se celebrarán en el campo del Barcelona F. C. en la mañana y tarde del día 4.

Los atletas seleccionados son los siguientes y que tomarán parte en pruebas que siguen:

Nin: 110 metros vallas, lanzamientos del disco, peso y javalina, salto de largada y carrera 4 x 100.

Llorens: lanzamiento del disco, peso y martillo, triple salto, salto de alzada y perdiga.

Brú: lanzamiento del peso, martillo y javalina.

Olivella: salto de alzada, largada y triple salto.

Forcadell: 800 metros, salto largada y carrera 4 x 100.

Estos cinco señores son los que el año pasado obtuvieron junto con el Sr. Recasens el título por equipos de campeones de Cataluña.

Tomarán parte también: Suter: 100 metros, 200 y 4 x 100. Güell: 200 y 4 x 100 metros.

Llopis: carrera 1.500 y 5.000 metros todos los mencionados pertenecientes al Club Gimnástico y los hermanos Sres. Salvat del Club Helvetia de Reus que tomarán parte en

las carreras 10.000 y 5.000 metros. Aun no hace un año, que presenciámos los campeonatos de atletismo de Cataluña que mañana finen que en el campo del Barcelona los atletas tarraconenses se llevaron el título de campeones además de una jovación en cuantas pruebas tomaban parte los locales, recordamos la impresión producida por el público en el lanzamiento que tirado por Llorens, batió los records de España y Cataluña y que el público en masa aplaudió con frenesí.

Ciertos y confiados estamos que este año que la lucha será más empuñada también los locales sabrán adquirir tan codiciado título de campeones. Así sea, esta es nuestra despedida.

LAW-TENNIS

El pasado miércoles debido al mal tiempo se tuvieron que aplazar los encuentros, jugando anteayer los hombres de segunda categoría y ayer los hombres y señoritas de primera categoría, jugándose el jueves los siguientes partidos:

Bas vence a Vilar por 6-2, 26, 6-3.
Sanromá v. a Guerrero por 6-3, 6-3.

Nadal v. a Alasá por 6-1, 6-2.
Encuentros celebrador ayer.

Continuación de los partidos no terminados:
Srta. López v. a Srta. Castellar nau por 6-4.

Srta. Sanromá v. a Srta. Dalmau por 6-2.

Partidos de caballeros:
Nogués v. a Bonet por 6-4, 6-1.
Guasch v. a Ribas por 6-4, 6-3.

Hoy continuarán con partidos de individuales, señoritas y parejas dobles.

DE SOCIEDAD

Ayer se celebraron con toda solemnidad en la parroquial iglesia de San Juan Bautista los sufragios por el bien de D. Angel Brú Balart, que entregó su alma al Creador el día 27 del pasado Abril.

Compacta y prestigiosa concurrencia acompañó a los deudos del finado en tal piadoso acto, evidenciándose así las numerosas simpatías y elevado concepto de que es objeto dicha familia.

Reiteramos a su apenada familia nuestro sincero y cristiano pésame y ofrecemos nuestras oraciones por el eterno descanso del difunto.

Para el próximo día 19 ha sido fijada la boda del culto joven, distinguido amigo nuestro don Pedro Segú Parés, administrador de Correos de Montblanch, con la bella y distinguida señorita de la buena sociedad leridana Elena Martín Redonnet.

La boda se verificará en la parroquial iglesia de San Juan, de Lérida.

Numerosa y distinguida concurrencia pudo observarse ayer en la parroquia de San Juan Bautista con ocasión de celebrarse los solemnes funerales por el eterno descanso de doña Rosa Castaños Vidal, fallecida cristianamente el día 24 del pasado Abril patentizándose una vez más las innumerables amistades con que cuenta dicha familia.

Testimoniamos a dicha familia nuestra condolencia y ofrecemos nuestras oraciones por el bien de la difunta.

NOTICIAS

ASOCIACION ESCOLAR

FEMENINA

Esta Asociación celebrará solemnes fiestas en honor de su socela Patrona la Virgen de Montserrat.

Esta tarde a las seis y media, en el local de la «Acción Católica de la Mujer», tendrá lugar una velada literario-musical según el siguiente programa:

1.ª Salutación y ofrenda, por la presidenta de la Asociación.

2.ª «Cuales sean los cimientos tal será la solidez de la obra», discurso por D.ª Concepción Fuster, secretaria de la A. C. de la M.

3.ª Cant a la Verge, de Minguell, a solo y coro por las señoritas de la Asociación.

4.ª A la Verge de Montserrat poesía, por la Srta. Rosita Presas, vicesecretaria de la Junta directiva.

5.ª «Importancia social y pedagógica de las Asociaciones de estudiantes católicas», discurso por la Srta. Ana Biader, profesora de la Escuela Normal de maestras.

GASOLINA VILELLA

LA MÁS ACREDITADA

Al objeto de mejorar el servicio y dar mayores facilidades a nuestra numerosa clientela, hemos encargado del suministro de gasolina en esta plaza a

DON MANUEL CLAVELL

PLAZA DE PRIM, n.º 9

TELÉFONO 251

Medida garantida : Envases nuevos y precintados : Servicio a domicilio

VIVERT

VIÑO ESPUMOSO REFRESCANTE DIGESTIVO * * * * *

Elaborado por Blandinieres * * Pedido en Colmados y Ultramarinos

FUTBOL

Día 4 de mayo.

A las cuatro y media de la tarde

Campo de Sports del Club Gimnástico

Grandioso partido inter-regional entre

C. D. CASTELLÓN

DE CASTELLÓN DE LA PLANA

Equipo de primera categoría grupo A de la región Levantina

GIMNÁSTICO

Para localidades al Club Gimnástico

JOSE ROVIRA Y COLOM

AGENTE DE

THE ANGLO SOUTH AMERICAN BANK LTD.

(Sucursal de Barcelona)

TELÉFONO núm. 421

TELEFONO INTERURBANO

Se complace en participar a sus amigos y al público en general que a partir de esta fecha queda instalado su despacho de Corredor libre de Cambio y Bolsa, en la calle de Apodaca, núm. 9, bajos, ofreciéndoles sus servicios para toda clase de operaciones de compra-venta de moneda extranjera y valores, negociación de cupones, etc., etc.

Tarragona, 30 de abril de 1924

Para Azulejos Arrimaderos, Mosaicos cerámicos e hidráulicos, visiten la exposición PUIG, Gasómetro, 16, y los adquirirán a su gusto y económicamente. Cementos Fradera, de Vallcarca.

En el Colegio de Hnas. Dominicas de la Presentación se ha celebrado una bonita velada en obsequio a la Rda. Madre Superiora del mismo. Varias y ecogidas piezas de piano y armonium y algunas ejecutadas, además por una banda de mandolinas, pusieron de manifiesto la vasta y es cogida cultura musical que reciben las jóvenes en aquel colegio. Representaron además las alumnas un sainete en francés, algunos juguetes cómicos y el drama en un prólogo y tres actos «Fabiola», cuyas escenas, representadas con arte insuperable, conmovieron a los espectadores que llenaban a rebosar el salón de actos del colegio.

Reciban la Rda. Madre, Hnas. y alumnas del colegio de la Presentación nuestra enhorabuena.

DR. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 14

Del señor alcalde de esta capital y de la comisión organizadora de la Fiesta del Arbol hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, para la fiesta que se celebrará mañana en la playa de la Rabassada a las cuatro y media de la tarde. Agradecemos la atención.

CASA MALE

Esta casa tiene por norma: Vender con beneficio muy limitado. Ajustar a la verdad más estricta las ventajas de los artículos que anuncia. Seleccionar y presentar sus surtidos del mejor gusto y buena calidad.

Ha sido convocada la Junta local del Censo electoral para empezar los trabajos de confección de las listas electorales.

Asistirá y tomará parte activa en la velada que la Asociación Escolar Femenina dedicará a la Virgen de Montserrat, hoy a las seis y media de la tarde en su local social, Armañá, 11, la ilustrada Srta. Rosario Cunill, secretaria de la Sección de Cultura de la Acción Católica de la Mujer de Barcelona.

Leemos que en la «Lliga Regionalista» de Barcelona han comenzado los trabajos preparatorios para las inclusiones y exclusiones, con motivo de la próxima confección del censo electoral, con arreglo al Real decreto del Estatuto municipal.

Para practicar su santa misión cerca de los Monasterios de que es Visitador, salió para Italia el Rdm. P. Antonio Marcet, O. S. B., Abad de Montserrat.

Mirar con desdén la palidez del rostro y la vista ojerosa de la niña adolescente es punible en los padres. Esas señales indican la evolución de un organismo que pelagra, que lucha entre la vida y la muerte: esas señales son las huellas de un próximo agotamiento y el surco que nos descubre la tuberculosis. En este caso, hay que recurrir a la medicina y valerse de sus descubrimientos científicos, y como uno de ellos es el reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, debe este emplearse seguidamente. Rechace el frasco, que en la etiqueta exterior no lleve con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Se ha publicado una Real orden disponiendo que la Comisaría regía creada por Real orden de 22 de marzo último para investigar los expedientes relativos a los reemplazos tramitados en las provincias de Murcia y Almería, extienda su actuación a los de la provincia de Tarragona.

Ha dimitido sus cargos la Junta directiva del Colegio de abogados de Barcelona.

La Junta dimitente ha convocado junta general para el día 10 del corriente, en la cual dará cuenta de las causas que motivan su actitud.

El senador señor conde de Caralt ha presentado la dimisión de la presidencia de la Comisión que se había nombrado para estudiar las reformas de la enseñanza técnica en España.

6.ª Serenata, de Gounod, solo de tenor, por el Rdo. D. José Jordá. Mañana a las ocho, misa de Comunión general, con plática preparatoria, por el Sr. Consiliario de la Asociación, en la iglesia del Hospital de San Pablo y Santa Tecla.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

- D. Emilio Salguero, 203.865,32
- Federico Masplá S., 75.000
- Enrique Cabré M., 60.400
- Lorenzo Villena Ollé, 48.600
- Pablo Delclós Dolé, 34.152,02
- Ignacio Muñoz Recio, 31.427
- Fermín Viladrich V., 22.941,32
- Santiago de Cerro, 17.000
- Miguel Bargalló, 15.955,43
- Juan A. Garrigué, 14.599,70
- Juan Poblet Civit, 10.709,02
- Pío Sanz Neira, 10.200
- José Zaragoza G., 9.000
- Fernando de Lara, 4.000
- Casa Benef.ª de Reus, 2.108,55
- Casa Benef.ª de Valls, 231,35
- D. Francisco Vergés, 1.065,73
- Pascual Monrabá, 592,80
- José Nogués March, 408,93
- Juan F. Montañés, 370,50
- José Pozuelo López, 339
- Pablo Anguera M., 358
- Antonio Parera C., 123,50
- Francisco Calbó M., 98,80
- Fernando Tassier D., 98,80
- Mariano Pedrol Pedrol, 20
- Sr. Depositario pagador, 21.000

Con motivo de celebrarse los días 3 y 4 de los corrientes la fiesta mayor de Salamó y para que puedan venerar la imagen del Cristo de aquella población, se establecerá un servicio de auto-ómnibus que saldrá del Bar Nin a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde, durante dichos días.

A. Artal Médico-oculista
Rambla de Castelar, 27, 1.ª

Ayer estuvo en esta el marqués de Villanueva y Geltrú, de paso para el parque Samá.

Por acuerdo de la Junta del Colegio de abogados, una comisión de su seno visitó a los Sres. Vidiella, Caballé y Barrufet, presos en la cárcel de Reus, gestionando al propio tiempo del general gobernador la libertad provisional de los detenidos.

A. CENDRA ODONTÓLOGO
Enfermeja les boca y dientes
Ramla S. Juan, 37, 1.º Consu'ta de 10, (esquina San Agustín) a 12 y de 3 a 7

Hoy a las cinco de la tarde se reunirá en el Palacio Arzobispal la Junta de la Obra de la Propagación de la Fe.

Pasado mañana a las cinco de la tarde se reunirán en el Palacio Arzobispal las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y a las cinco y media lo efectuarán los caballeros.

CASA MALE

Temporada de invierno

Surtidos extensísimos en magníficos modelos de trajes y abrigos para caballero y niño. Ofrecemos existencias abundantísimas donde en cada uno de sus artículos confeccionados se podrán admirar sus precios.

Hoy velará en la iglesia del Seminario el turno Sanguis Christi empezando a las diez en punto, a intención del M. I. Sr. Director Espiritual Dr. D. José Serradell.

Hoy se celebra en la iglesia de San Juan la fiesta de la Invencción de la Cruz, con misa cantada en el altar del Santísimo Sacramento.

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHÁVARRI
LEALTAD, 12.—MADRID

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Parada: Luchana.
Jefe de día y presidente de la junta de provisiones: comandante d. Almansa, don José Colmenar.
Hospital y provisiones: 8.º capitán de Luchana.
Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.
Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

MARITIMAS

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás
Plaza de Olózaga, 12 bajos.
Teléfono n.º 73
Para Bilbao y escalas
El 3 de Mayo «Cabo Sann Sebastián».
Para Cette y Marsella
El 7 de Mayo «Cabo Higuer».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—La Invencción de la Santa Cruz. Ss. Alejandro p., Timoteo, Antonina vg.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Monica, Silvano, Ciriaco, Porfirio, Florián.

CORTE DE MARIA. Hoy se la hace visita a Nuestra Señora de la Leche, en las M. Descalzas.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y medía.

Mañana empiezan en las Descalzas. Religiosas Carmelitas (Vetlla).—Mes de Mayo. Durante el Santo Sacrificio de la Misa se hará el piadoso ejercicio del Mes de María a las siete de la mañana, terminando con cantos a María.

San Juan.—Durante la misa de seis y ocho se practicarán los ejercicios del mes de mayo.

A las diez solemne oficio.

Carmen.—Todos los días en la misa de siete se hará el ejercicio del mes de mayo con acompañamiento de armonium y cánticos.

Jesús María.—Función del mes de María a las seis de la tarde.

Sagrado Corazón.—A las cinco y media ejercicio del mes de mayo A las siete y media misa de comunión general en el altar de San Francisco Javier, Patrono de la Propagación de la Fe, con motivo de celebrar la festividad de la Invencción de la Santa Cruz.

Tarde, a las siete, ejercicio del mes de María.

Religiosas de Santo Domingo.—El mes de María empezará a las seis de la tarde.

Cultos para mañana

Hospital.—Solemne fiesta dedicada a San José Oriol. A las ocho misa de comunión general de la Asociación Escolar Femenina con plática por el Sr. Consiliario Dr. Cartañá, Canónigo. A las diez y media oficio a orquesta.

Por la tarde, a las siete, Rosario cantado, Novena y sermón por el Canónigo Dr. Ramón Sabaté, finalizando con el canto de los gozos y adoración de la reliquia del Santo.

San Juan.—Misas a las 6, 7, 8, 9 y 11. Durante la de ocho se practicarán los ejercicios del mes de mayo A las diez menos cuarto oficio cantado por los niños y niñas de varios colegios de la parroquia homilia e himno eucarístico.

A las seis y media de la tarde Rosario y mes de María.

Sagrado Corazón.—A las siete y media misa de comunión general propia del primer domingo A las nueve misa y acto general para la Congregación Mariana.

Tarde, a las siete, ejercicio del mes de mayo con sermón por el P. Vendrell, S. J.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

1 mayo 1924

Interior 4 %—A.	70'75
Exterior 4 %—A.	86'70
Amortizable 5 %—A.	95'25
Acciones f. c. Norte	68'95
» » M. Z. A.	68'80
» » Andaluces	
» » Orense	
París	46'80
Londres	31'86
Roma	32'50
Ginebra	129'50
Bruselas	39'25
New-York	7'23
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 2.

DEL SUCESO DEL EXPRESO DE ANDALUCIA

EL SUMARIO

El sumario instruido con motivo del suceso del expreso de Andalucía alcanza unos 700 folios.

PENAS PROBABLES

Un periódico de la mañana dice que, aunque son aventuradas (cuantas conjeturas se hagan, se supone que Piqueras y Navarrete serán condenados a la última pena, Honorio a cadena perpetua y Donday a varios años de presidio.

DE LAS DILIGENCIAS DE AYER

La diligencia más interesante de las que realizó ayer el juez militar señor Moreno Lizárraga, consistió en el reconocimiento de las pistolas que llevaban Piqueras, Sánchez Navarrete y Teruel al subir al coche correo del expreso de Andalucía.

El juzgado de Córdoba con el informe de los peritos a la vista comprobó que la pistola que se utilizó contra el ambulante Ors era del calibre 6,35.

A pesar de esta comprobación, el reconocimiento de las armas de los encartados debió ser interesante y de finitivo.

Teruel al suicidarse, como ya se dijo, utilizó una pistola del calibre 6,35 y de este mismo calibre era la pistola que fué ocupada a Francisco de Dios Piqueras.

No obstante esto, Piqueras acusa a Sánchez Navarrete de haber sido el quien disparó contra el ambulante Ors.

EXTRANJERO

MONASTERIO DESTRUIDO

Belgrado, 2.

Un violento incendio ha destruido el monasterio de Hillendar, (situado en la región de Montathos, en cuyo archivo se guardaban libros de un valor inestimable.

LOS DAÑOS DE UN CICLON

Atlanta (Georgia), 2.

El ciclón del 30 de abril es más violento de lo que se había anunciado primeramente.

El ciclón ha cubierto una extensión de cerca de mil kilómetros.

Las pérdidas materiales se calculan en más de diez millones de dólares.

Después del ciclón ha caído una lluvia torrencial a consecuencia de la cual, se han desbordado muchos ríos, con tal violencia, que son en gran número los puentes arrastrados por la corriente.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se ofrece costurera a domicilio. Solicitan colocarse algunas sirvientas.

Se necesita sirvienta para fuera de Tarragona.

Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

AGRICULTORES

Tendréis buenas cosechas abonando vuestras tierras con los abonos preparados de riqueza garantizada que fabrica esta casa

RICARDO BEYLOC

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco
Superfosfato de cal 18/20
Cloruro de potasa
Sulfato de potasa
Sulfatos de hierros
Nitrato de sosa

Despacho: Apodaca, 4 - Teléfono 559 Almacén: Real, 58, Teléfono 36

TARRAGONA

Falta Farmacéutico

en la villa de Catliar (Tarragona). Presentar solicitudes a la Alcaldía hasta el 15 del actual.

MUEBLES

No comprar sin visitar esta casa

PRECIOS BARATÍSIMOS

Rambla S. Juan, 48

BEBIENDO JUGO DE UVAS EN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VINO NO O CERVENZA
PODRA V. TRA BAJAR MAS Y MEJOR CON ME NO CANCANJO
SUS NEGOCIOS SALDRAN BENEFICIA DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

JOSÉ GUINOYART VELA

Afinador y reparador de pianos
Granada, 7. 1.º, 1.º TARRAGONA

SE VENDE

Una casita de campo, recién construida, con cisterna, cerca de la ermita de Nuestra Señora de la Salud, olivos y otros árboles frutales.

Razón: los propietarios, en las calles de Tras Carnicerías, n.º 2, y Vilamitjana, 11, pral.

BANCO AGRÍCOLA COMERCIAL

CPITAAL: 40.000.000 DE Ptas.

Casa Central



Sucursal de Tarragona

BILBAO

P. de Olózaga, 10

COMPRA-VENTA DE VALORES — NEGOCIACION DE CUPONES — GIROS — CAMBIOS—PRESTAMOS— CUENTAS CORRIENTES Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA

NOTA—Disponemos de stock de valores para la venta.

INTERESES QUE ABONAMOS

Cuentas corrientes a la vista.... 2 1/2 %
Libreta de Caja de Ahorros..... 4 %
Imposiciones a un año..... 4 1/2 %

Seccion Comercial

ABONOS—AZUFRE—SULFATO DE COBRE AVELLANAS—ALMENDRAS

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca Privada

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

CEBRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

SOMBREROS Y GORRAS

de las mejores marcas del País y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona.— Conde de Rius, 28.—Tarragona